MART MIINUSE MATEMAATIKAULESANDEID

NR. 14

Vennad Jaan ja Peeter alustasid jalgrattasditu Oismae tiiki Umbritseval asfaltrajal, mille pikkus on 900 meetrit.
Kui nad startisid koos ja samas suunas, siis mdéodus Jaan Peetrist iga 18 minuti jarel. Kui nad aga startisid vas-
tupidistes suundades, siis nad kohtusid iga 2 minuti jarel. Arvutage poiste sdidukiirused.

Vastused saatke, palun, “Horisondi” toimetusse aadressil EEO001 Tallinn, Narva mnt. 5. Vditjale auhinnaks

raamat.

Mart Miinuse matemaatikaltlesande nr. 13 vastus

1. Rdngaid on v6imalik varvida 5! = 120 erineval viisil.

2. Naiteks A=7,B=1,C=9, D=3, E=5F=2,G=4,H=6, |=8.

3. Arvestades pildi simmeetriat, peab keskmine, s.o. E, vBrduma viiega. Samuti vBib arvestada, et Bja C on
omavahel vahetatavad ning ka G ja H, aga ka nende summad, s.0. B + Cja G + H. Peale selle on iga lahend
stimmeetriline, s.t. tlaltoodud lahendist tuleneb ka, etA=8,B=6,C=4,D=2, E=5 F=3,G=9 H=1,

I = 7. Kokkuvdttes, koos iga lahendiga saame kéatte 24= 16 lahendit. Moodustage need laltoodud lahendid ja
kontrollige, et kdik tingimused on taidetud. Jaab veel leida need lahendid, mille korral Hja | on suuremad véi
vordsed kuuega. Neid on 20 tiikki. Seega on lahendeid kokku 16 m20 = 320 tiikki.

Mart Miinuse matemaatikaulesande nr. 12 lahendasid Gigesti ANDRIIVIN ja LEMBIT LANNES Talinnast.

Viimane oli parim ka tlesande nr. 13 lahendamisel.
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